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[ Hamiltone Kanadoje Šiais metais 

liepos mėnesį rengiamą aštuntąją laisvojo 
pasaulio lietuvių Tautinių Šokių Šventę jau 
įsiregistravo 90 tautinių šoklų grupių su 
1,900 šokėjų. Šios grupės atstovauja Šešiem 
kraštam: JAV, Kanadai, Vakarų Vokietijai, 
Anglijai, Argentinai Ir Brazilijai. Laukia 
dar prisidedant Ir kitų kraštų lietuvių 
tautinių šoklų grupių. Tautinių Šoklų 
šventė vyks naujai pastatytame Hamiltono 
miesto Koliziejuje, kuriame sutelpa 17,000 
žiūrovų. Prieš Tautinių šoklų šventę
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Vakarus pasiekė du Lietuvos pogrindžio
leidiniai » 'Lietuvos Katalikų Bažnyčios Kronikos" Nr. 75 ir 'AuSros’ Nr. 60

Spaudos agentūros praneša, kad 

Vakarus yra pasiekę (taip pat ir 

“Tėviškės Aidų” Redakcijų) du nauji 

Lietuvos pogrindžio leidiniai.

“Lietuvos Katalikų Bažnyčios Kron­

ikos" naujame numeryje randame šias 

antraštes: Kas tai - eilinis “smegenų 

plovimas" ar persitvarkymas? 

Dėkojamel - Švenčių atgarsiai - Kreipi­

masis j visus pasaulio geros valios 

žmones - Pareiškimai ir protestai - 

Kratos ir tardymai - Mūsų kaliniai - 

Žinios iš vyskupijų - Iš “Kronikos" 

archyvo - Sovietinėse respublikose.

“Lietuvos Katalikų Bažnyčios Kron­

ikos" 75-tas numeris 47 psl. Lietuvoje 

yra Išėjęs praėjusių metų lapkričio 1d. 

Sis “Kronikos" numeris yra skiriamas 

kunigui Jonui Kastyčiui Matulioniui, po 

trejų metų kalinimo sovietinėje kator­

goje sugrįžusiam į Lietuvą.

Naujojo “Aušros" numerio antraštės 

yra tokios: Lietuvių grupės kreipimasis 

į visų pasaulio kraštų geros valios 

žmones - Atviras laiškas TSKP CK gen­

eraliniam sektretoriul Mikhailui 

Gorbačiovui - SOSI SOSI SOSI (Gintauto

Jaunimas budėjo ir badavo 
Chicagos lietuvių jaunimas budėjimu ir 

bado streiku išreiškė solidarumą Petrui 
Gražuliui ir visiem, kurie siekia iškelti 

Lietuvą laisvės siekimus. Budėjimas ir 

bado streikas tęsėsi 24 valandas: nuo 

vasario 15-tos vakaro iki vasario 16-tos 

vakaro. Budėjimą surengė būrys Chica­

gos lietuvių jaunimo miesto centre prie 

Rotušės rūmų. Drauge su jaunimu 

budėjime ir bado streike dalyvavo ir 

buvęs sąžinės belaisvis docentas 

Vytautas Skuodis. Skuodžio 

pasakojimai apie Lietuvą jaunimui darė 

didelį įspūdį. Budėtojai praeiviam 

dalino informacinius lapelius apie Lie­

tuvą. Išdalinta daugiau kaip 5,000 

lapelių. Dalinai budėjime dalyvavo apie 

500 lietuvių. Chicagos laikraščiai ir 

radijo stotys plačiai informavo 

visuomenę apie budėjimo tikslus ir apie 

Lietuvos nepriklausomybės atkūrimo 70- 

tąsias metines. Pagrindinis Chicagos 

laikraštis įvykį paminėjo vedamuoju 

straipsniu, iškeldamas lietuvių tautos 

teisę į laisvą apsisprendimą. Chicagos 

burmistras, atsižvelgdamas į Vasario 16- 

tos reikšmę Lietuvai, prie Rotušės rūmų 

iškėlė Lietuvos Trispalvę vėliavą. 

Lietuvių Radijo Tarnyba Vatikane

Iešmanto laiškas Tarptautinio PEN klubo 

pirmininkui ir kita) - Gyviems nevalia 

tylėti - Ar jau sakoma visa tiesa? - Eilės 

- Šventoji Dvasia mūsų gyvenime - 

Judėjimą užgniaužti nebepavyksta kas 

smerkia ir kas ploja... - Vytauto Bogušio 

Apie 100 narių iš amerikiečių sąjungos-tradicljos, šeimos ir nuosavybės 
gynybos-demonstravo New Yorke 5th Avenue vasario 17d. prieš sovietų 
priespaudą Pabaltijo valstybėm. Nešė savo charakteringas vėliavas su 
šėlstančiu liūtu ir plakatais: "Lietuva. Latvija ir Estija dejuoja po neteisėto 
ir brutalaus sovietų jungo šmėklai Prašome Jungtines Tautas skubiai pakelti 
balsą protestuojant prieš šią neteisybę! Lietuva. Latvija ir Estija - kraštai 
prispausti sovietinio imperializmo šiandieną {rodo, kad komunizmas vakar ir 
visuomet yra tas patsl Lietuva, Latvija ir Estija prieš 70 metų laimėjo 
nepriklausomybę, mes protestuojame prieš jų pavergimą sovietinio imperial­
izmo! Tokių plakatu buvo daug. Išdalino virš 30,000 lapelių praeiviams, 
atskleidžiant Pabaltijo valstybių istoriją ir jų persekiojimus. Šimtai 
tūkstančių matė ir domėjosi 6 valandas trukusia demonstracija.

Ta sąjunga "The American Society for the Defence of Tradition, Family and 
Property" yra katalikų inspiruota puoselėti tas vertybes ir jas ginti nuo 
kylančio socializmo ir komunizmo puolimo. Nuotrauką Ir platų demonstra­
cijos aprašymą mūsų Redakcijai atsiuntė tos sąjungos publikacijos direktorius 
Mr. John Horvat II.

atviras laiškas Jaunimo Teatro vyriau­

siajai režisierei Tamulevičiūtei - kodėl 

nepersitvarko nutautinimo politika? - 

Jaunimo Teatro darbuotojų visuotinis 

profsąjungos susirinkimas.

“Aušros" 60-tas numeris Lietuvoje 

yra išėjęs praėjusių metų rugsėjo mėnesį 

(apima 20 puslapių). Jis yra skiriamas 

rugpiūčio 23-čiosios demonstracijai. 

Kaip visų, taip ir šio “Aušros” numerio 

motto yra Lietuvos himno žodžiai: 
Tegul meilė Lietuvos 
Dega mūsų širdyse, 
Vardam tos Lietuvos 
Vienybė težydi) 

kaimyniniame Toronte bus Pasaulio lie­
tuvių seimas ir Kultūros kongresas

VaSlngtone mirė žymus Amerikos lie­
tuvių veikėjas, teisininkas ir Istorikas 
Kostas Rudmlnas Jurgėla, 84m. amžiaus. Po 
1 pasaulinio karo su tėvais nuvyko į 
Lietuvą, buvo nepriklausomos Lietuvos 
kariuomenės savanoris, Klaipėdos 

atvadavimo dalyvis, įsteigė ir redagavo 
pirmąjį Lietuvos skautų žurnalą. Sugrįžęs 
į Ameriką įsijungė į lietuvių patriotinį Ir 
visuomeninį darbą, buvo įvairių organi­
zacijų narys parašęs daug knygų ir 
straipsnių Lietuvos istorijos klausimais. 
Velionis palaidotas Vašingtone kovo 4d.

Didžiojoje Britanijoje organizacija 
už Religinę Laisvę surinko tūkstančius 
parašų po peticija, kuria sovietinė valdžia 
prašoma Išlaisvinti lietuvį sąžinės kalinį 
Balį Gajauską. Peticiją su parašais Sovietų 
ambasadai Londone įteikė Britų parlamento 
narys Roger Gale Ir jis pasiryžęs tol tęsti 
akciją už Balio Gajausko Išlaisvinimą, kol 
šis lietuvis sąžinės kalinys neatgaus 
laisvės.

Vasario 16-tos minėjimų Lietuvoje 
atgarsiai dar nėra nutilę Vakarų Europos 
spaudoje, praneša Vatikano radijas. Iš 
spaudos agentūrų Ir dienraščių jie pamažu 
pereina į savaitraščius ir mėnesinius žur­
nalus. Apžvalgininkai reiškia 
nusistebėjimą, kad lietuviai nerizikuodami 
savo saugumu, negali net gėlių padėti prie 
tautos laisvę primenančių paminklų. 
Nešantlejį gėles prie Vilniaus katedros 
Vasario 16 dieną, buvo blaškomi Ir mušami 
guminėmis lazdomis. Daug milicininkų buvo 
sugabenta net iš kaimyninių respublikų. 
Nebijodami bauginimų, demonstracijose 
dalyvavo milžiniška minia: apie 15,000 
asmenų, daugelis buvo sužeisti, sumušti, su­
laikyti. Palangoje Nepriklausomos Lietuvos 
Trispalvė Ilgai plevėsavo labai aukštai 
iškelta, o apačioje buvo užrašyta: 
“Užminuota”, dėlto niekas neišdrįso

Ateitininkų Federacijos Valdyba 
kreipėsi į Amerikos Ir kitų laisvojo 
pasaulio kraštų lietuvių visuomenę malda 
ir veiksmais išreikšti solidarumą visiems 
Tėvynėje, kurie nebijodami asmeniškų 
persekiojimų bei kančių, priešinasi sovietų 
smurtui ir kovoja už religinę ir valstybinę 
laisvę. Tų lietuvių drąsa, nepalaužiamas 
ryžtas teskatina ir mus visus įsijungti į 
nelygią kovą už Lietuvos teises.

Mūsų Skaitytojams
“Tėviškės Aidų" Velykinis numeri;' 

išėjo padidintas ir laikraščio numeracija 

turėjo būti Nr. 11-12 (1603-4). TA 

administracija praneša, kad iki Velykų 

didesnė prenumeratorių dalis dar 

neapsimokėjo šių metų prenumeratos, 

kai tuo tarpu nei spaustuvė, nei paštas 

į skolą laikraščio nepriima ir jiems 

tuojau pat reikia sumokėti. Tad malo­

niai prašome visų iki šiol už laikraštį 

neatsilyginusių paskubėti prisiųsti pre­

numeratą, o ją sulaukę iš anksto kiekvi­

enam nuoširdžiai dėkojamel
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Rašo J. Dalnauskas, ČikagaTai Lietuvos ir lietuvių ištikimumo 

katalikybei vaizdų paroda Čikagos 

Jaunimo Centre. Apie 100 skydų ant 

sienų su nuotraukomis, dokumentais, 3 
ilgi stalai su daugybe senų leidinių, 
knygų, tas viskas iš Broniaus Kviklio 
rinkinių. Parodoje tūkstančiai 
eksponatų. Vyskupas Paulius Baltakis 
atidarė tą parodą, pabrėžė dokumen­
tacijos ypatingą stiprumą, o vyskupas A. 
Deksnys nusistebėjo eksponatų gausumu, 

kurie užėmė visas tris galerijos sales.
Pirmutiniuose skyduose matome 

Mindaugo katedros rekonstruotą 
vaizdą. Toliau yra Vilniaus katedros 
požemiuose 1932 m. rastieji karalių 
palaikai. Krikšto atnaujinimas Jogailos 
laikais. Senoji religinė raštija. Pirmųjų 

poterių tekstas. Vilniaus universitetas. 
8 skydai pristato 8 istorines ir dabarti­
nes Lietuvos vyskupijas: Vilniaus, 
Medininkų (Žemaičių, Vygrių), Seinų, 
Kauno, Telšių, Panevėžio, Vilkaviškio, 
Kaišiadorių. Toliau eina tautinis 
atgimimas. Priešaušris, Pirmieji lie­
tuviai tautinio atgimimo žadintojai. 
Motiejus Valančius draudžiamosios 
spaudos įkūrėjas. Knygnešių takai 
skyde duotas Knygnešio paminklo 
užrašas: “Čia vienas tik šimtas

įamžintas mūsų, kur gimtąjį raštą gabeno 
iš Prūsų. O buvo ne šimtai, bet 
tūkstančiai šimtų, kur knygomis gynė 
nuo caro tėvynę". Parodytos kelios 
ryškesnės Lietuvos šventovės: Vilniaus 
katedra. Aušros Vartai, Sv. Petro ir 
Povilo bažnyčia, Sv. Onos ir kitos 
šventovės Vilniuje. Kryžių kalnas. 
Žemaičių Kalvarija. Stebuklingieji 

paveikslai. Klaipėdos katalikų
bažnyčios statybos ir netekimo epopėja. 
Religinis liaudies menas: kryžiai,
koplytėlės. Rūpintojėlis. Atskiri skydai 
parodo sunaikintas bažnyčias Lietuvoje, 
Gudijoje, o taip pat ir sunaikintos 
lietuvių sodybos. Vyskupai Giedraičiai, 
Valančius, J. Tumas-Vaižgantas, Mai­

ronis. Kražių skerdynių (1893 m.) 
plakatai, kurių viename, išl. JAV, lenkai 
pristato kaip “ lenkų tikinčiųjų sk­
erdynes". Taip pat parodytos Lietuvos 

reformatų bei liuteronų bažnyčios, 
Donelaitis, Vydūnas. Toliau eina Lie­

tuvos stačiatikių ir sentikių cerkvės. 

Atskiri skydai yra paskirti Kauno 
kunigų seminarijai. Marijonų, Jėzuitų, 

Kazimieriečių vienuolijoms. Atskiras 
skydas paskirtas šv. Kazimierui. Toliau 
skydai skirti religiniams kongresams, 
ateitininkams, skautams, politinėms 
organizacijoms, kun. M. Krupavičiui, 
lietuvių katalikų filosofams, poetams, 
muzikams, rašytojams, dailininkams, 
žurnalistams. Lietuvos lenkinimas irgi 

turi savo skydą.

TEVISKES AIDAI
18 Henry St. Kensington, Vic. 3031. Tel, 376 7355 
LEIDŽIA AUSTRALIJOS LIETUVIŲ KATALIKŲ FEDERACIJA

Redaktorius kun. Dr. P. Dauknys. Korespondencijas, straipsnius, skelbimus, 
prenumeratas siųsti viršuje nurodytu adresu.

Prenumeratos kaina metams $25 , Kituose kraštuose $30 , Atskiras numeris 
.50c Skelbimai už skilties vieną cm - $1.50 c. Nuolatiniams skelbėjams daroma 

nuolaida. Už skelbimų turinį neatsakoma. Redakcija straipsnius ir kore­
spondencijas taiso savo nuožiūra.

T Į VI KIS AIDAI

Toliau tikinčiųjų persekiojimas 
okupacijų metais: Vilniaus krašte 
Lenkijos okupacijos metu. Lietuviai 
Sibiro tremtyje. 5 skydai rodo, 
vyskupijomis, lietuvių dvasininkų mar­
tirologiją. Okupantų nubausti 
pogrindžio spaudos darbuotojai. Rezis­

tencijos pirmūnų skyde matome kunigus 
J. Zdebskį, J. Kaunecką, A. Svarinską. V. 

Velavlčių, K. Garucką, S. Tamkevičlų, B. 

Laurinavičių. Atskiri skydai parodo 
palaimintojo arkivyskupo Jurgio 

Matulaičio gyvenimą. 9 skydai skirti 
krikščionybės rengimo bei eigos pa­
vaizdavimui. 1 skydas lietuviai 
vyskupai išeivijoje. Dail. dr. kun. P. 

Brazausko paveikslas “Lietuvių 
krikštas".

Didelę vietą parodoje užima 
spausdiniai. Jų tarpe 1650 m. 
Kojelavičiaus Lietuvos istorija, Lie­
tuvos Statutas, spaudos draudimo laiko­
tarpio literatūra, maldaknygės ,

Sovietų naujas šnipinėjimo būdas
(Rašo 'Draugo* bendradarbis Juozas Navakas)

Antram pasauliniam karui pasibaigus 

ir Rytų Europą palikus sovietams 
valdyti, dar ilgai buvo šilti santykiai 

tarp Vakarų ir Rytų sąjungininkų. Po 
Niurnbergo teismo, kurį dabar toliau 

tęsia OSI su pagalba KGB, tik kitokia 
forma, kai Stalino diktatūra Amerikos 
kreivos spaudos buvo vadinama Rytų 
demokratija, tada 1949 m. pasirašyta 
tarptautinio transporto sutartis 42 
valstybių, įskaitant visas Vakarų 
valstybes ir sovietus su jos satelitinėmis 

valstybėmis. Pagal tą sutartį su 
išduotais pasais tarptautinio transporto 
būstinės Genevoje sunkvežimiai gali 

pravažiuoti sieną be jokio patikrinimo 
iki paskyrimo vietos. Tai padaryta 
suprastinti muitų formalumus. Tokiam 
transportui sunkvežimiais suteikiama 
beveik diplomatinis statusas.

Apsukrūs sovietai pasinaudodami ta 
sutartimi, sugalvojo naują šnipinėjimo 
būdą Vakarų Europoje, kuri dar 

džiaugiasi laisve sovietinės imperijos 
grėsmės akivaizdoje. Dabar tūkstančiai 

sunkvežimių iš Rytų važinėja įvairiais 
keliais Vakarų valstybėse ir sutarties 

priedangoje kartu atlieka šnipinėjimo 

darbą, pavestą sovietų kariuomenės 
žvalgybos specialaus dalinio.

Paskutiniuoju laiku įtarinėjimai 
šnipinėjimu pasitvirtino faktais, į kuri­
uos NATO nariai atkreipė dėmesį. 
Vakarų Vokietija būdama NATO fronto 

prieškarinėse linijose tuo yra labiau 
susirūpinusi negu kitos valstybės, nes 
invazijos metu sovietai daugiausia 

kantičkos, 1878 m. Tilžėje spausdintų 

Mišių knyga, nepriklausomybės laikų ir 

dabarties pogrindžio leidiniai. Atskirai 
reikia paminėti su Lietuvos 
krikščionybe susiję medaliai, ženklai, 
ženkleliai - išleisti Lietuvoje, Lenkijoje, 
JAV-se ir kitur.

Atskirai yra Napoleono laikų lie­
tuvių raitelių vieneto kario kašketė su 
Vyčio ženklu, senosios Lietuvos karių 
ženklai. Nepriklausomos Lietuvos ordi­

nai. Eksponatų tarpe daug originalių 
dokumentų kas savaime didina tos paro­

dos vertę ir svarbą.
Parodos eksponatų gausumas, turinin­

gumas ir vispusiškumas kelia mintį tą 
parodą (pirmon eilėn visus skydus) 
padaryti kilnojamąja paroda, kad ją 
galima būtų parodyti kitose lietuvių 
gyvenamose vietovėse, o taip pat tos 
parodos eksponatus sutelktinal 

išsaugotų parodai ateities laisvajai 
Lietuvai, nes tai lietuvio krikščionio 
darbų dokumentacija.

veržtųsi į jos teritoriją-
“Reader's Digest” 1986 m. gruodžio 

mėn. nurodo pavyzdžius, į kur ir kaip 
nukreiptos akys sovietinės žvalgybos. 
Jau prieš keletą metų NATO stebėtojai 
sužinojo, kad sovietiniai sunkvežimiai 
šnipinėjimo tikslams turi net 
užmaskuotus labai jautrius klausymo 
aparatus, kuriais galima girdėti ir el­
ektrinių rašomųjų mašinėlių veikimą 

kariuomenės bazėse. Tai patirta 1984 m., 
kai Rytų Vokietijos sunkvežimis su 
priekaba stovėjo keletą dienų Amerikos 
kariuomenės bazės pakraštyje netoli 
Stuttgarto ir, atsitiktinai įvykus gaisrui, 
pasirodė slaptas mechanizmas.

Olandų kontražvalgyba pradėjo sekti 
Rumunijos sunkvežimius, kurie grįžta 
kitais keliais, nieko bendro neturinčiais 
su prekyba, ir stovinėja ilgesnį laiką 
prie karinių bazių ir gynybos įrengimų. 

Bulgarų sunkvežimiai pakartotinai buvo 

matomi netoli atominių raketų įrengimų 
prie Marseile ir Brest Prancūzijos at­

ominių povandeninių laivų bazės. 
Tarptautinio įtempimo metu šnipinėjimo 

aktyvumas padidėja. Kai Lenkijoje 
buvo įvestas karo stovis 1981 m.. Vakarų 
Vokietijos pasienyje šnipinėjančių 
sunkvežimių skaičius buvo labai 
padidėjęs, ar NATO kariuomenė nedid­
ina pasiruošimo. Kai Švedijos laivynas 
apsupo šešis sovietų povandeninius 
laivus 1982m. netoli Musko salos krantų, 
svarbiausios švedų laivyno bazės, 

policija pagavo sovietų sunkvežimius 
netoli kranto. Sovietiniai sunkvežimiai 

dažnai važinėja Švedijos keliais į Bal­

tijos uostus.
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Melbournas. Tasmanijos
Arkivyskupas Sir Guildford Young 71 metų 
amžiaus, po širdies atakos Hobarte buvo 
lėktuvu atskraidintas i Melbourne Royal 
ligoninę, kur po operacijos už 24 valandų 
mirė kovo 16d. Buvo nuoširdus ir 
pavergtųjų tautų bičiulis, kartą buvome 
atspausdinę jo jaudinančią istoriją apie 
Lietuvos persekiojimus. Palaidotas Hobarte 
kovo 22d.

Adelaide. Kovo 26d. Port Adelaide 
elektorate vyko papildomi rinkimai 
saugioje Darbo partijos apylinkėje, bet 
balsuotojai masiniai nusisuko nuo Darbo 
partijos. Liberalai surinko virš 10 
nuošimčių daugiau balsų, bet laimėjimui 
reikėjo 16 nuošimčių balsų daugumos.

Jeruzale. Mordeckal Vanunu, 34 m. 
Izraelio teismas nuteisė 18 metų kalėjimo, 
kai jis nuvykęs į Londoną “Sunday Times” 
paskelbė apie Izraelio slaptą atominės 
energijos gamybą Negev dykumoje, kur 
Izraelis jau turi pasigaminęs 200 atominių 
bombų, kurias žydai slepia. Izraelio sau­
goms gudriai tą Vanunu išslvlliojo Iš Lon­
dono ir pagrobę parsigabeno į Jeruzalę.

Reuterio žinių agentūra pranešė, kad 
Valga mieste Estijoje sovietinis teismas 
nuteisė estą jaunuolį Taavi Kuusk dvejus 
metus ir tris mėnesius kalėti už atsisakymą 
tarnauti okupacinėje sovietų kariuomenėje.

Sovietų Sąjungos generalinio 
prokuroro pavaduotojas Aleksei Katusiev 
Azerbaidžano komunistų partijos 
dienraščiui “Baklnskl Rabočl" pažymėjo, 
kad Sumgalte mieste buvo tikrai 
beatodairiškai žudomi armėnai, grobstomas 
jų turtas, deginami namai, vykdomi kiti 
įvairūs žiaurūs veiksmai prieš armėnus. 
Valdžia tvirtina, kad Sumgaltė žuvo 35 
armėnaL bet pagal neoficialius sluoksnius 
nužudytųjų armėnų skaičius yra bent 10 
kartų didesnis, - pranešė ir Vatikano 
radijas.

Kanados užsienio reikalų mlnlsterls 
Clark praėjusį savaitgalį viešai smarkiai 
kritikavo Izraelio vyriausybę dėl skaudžių 
žmogaus teisių pažeidimų arabų okupuotose 
srityse, kai kareiviai tikrom kulkom Saudo 
į dėl laisves demonstruojančius 
palestiniečius, jaunimą skaudžiai muša, 
suluošina, sužaloja, sumažina maisto tiekimą 
į palestiniečių krautuves, į namus paleidžia 
ašarines dujas

Bonna. Vakarų Vokietijoje siftlreštuotl 

šeši sovietų KGB agentai, kurie jau ištisus 
10 metų telkė sovietų žvalgybai slaptas to 
krašto žinias.

Teherane prie sovietų ambasados 
tūkstančiai demonstrantų susirinkę skan­
davo šūkius prieš sovietinių ginklų teikimą 
Irakui, kaitino sovietus, kad teikia Irakui 
raketas, kuriomis dabar apšaudomi Irano 
miestai. Sovietų ambasadą bandyta padegti, 
bet policija apsaugojo ambasadą nuo 
įniršusių demonstrantų.

Užsienio spaudos agentūros praneša: 
vėl įvyko masinės riaušės Tibeto sostinėje 
Lasoje, kurių metu tūkstančiai žmonių su 
budistų vienuoliais priešakyje protestavo 
prieš komunistinės Kinijos įvykdytą Tibeto 
okupaciją ir reikalavo grąžinti Tibetui 
nepriklausomybę. Demonstrantų 
susirėmime su policija žuvę bent aštuoni 
žmonės ir daug kitų buvo sužeisti. Visi 
ryšiai su Tibetu dabar yra nutraukti, kad 
neišeitų žinios.

Prancūzų žinių agentūra “France 
Presse" praneša, kad Latvijos prokuroras 
Jenitis įspėjo žmogaus teisių gynybos sąjūdį 
“Helslnkls-86" nutilti, kitaip baus po trejus 
metu kalėti.
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TĖVIŠKĖS jį

aidI
Atplėšti lietuviai

Po paskutinio Lietuvos padalin­
imo 1795 m. Rusijos carai užvaldė 
Lietuvą ir visą kraštą siekė 
surusint. Jie panaikino net ir Lie­
tuvos vardą, pakeitė j savo 
"Siaurės Vakarų kraštą". Ne kitaip 
daro ir sovietiniai rusai. Jie nuo 
Lietuvos teritorijos atplėšė rytines 
ir pietines dalis ir prijungė prie 
Gudijos, kurią po U pasaulinio 
karo pavadino Baltarusijos sovi­
etine respublika. Dar ir dabar 
tebelieka nuo Lietuvos atplėšta 
Rytų ir Pietų Lietuva su 
Brėslaujos, Ašmenos, Lydos ir 
Gardino miestais. Tose srityse 
lietuvių kalba niekinama, išstumta 
iš viešojo gyvenimo, pasmerkta 
išnykimui. Iš tų vietų lietuviai 
siuntė daug pareiškimų ir delega­
cijų sovietinei valdžiai, bet valdžia 
dar labiau rusina lietuvius.

Vatikano radijas šiomis di­
enomis pranešė, kad JAV Lietuvių 
Bendruomenės Valdyba Austrijos 
sostinėje Vienos konferencijoje 
dalyvaujantiems 35 kraštų 
atstovams pasiuntė plačios 
apimties memorandumą apie Bal­
tarusijai priskirtas Rytų Lietuvos. 
Karaliaučiaus srities ir Sibiro 
lietuvių persekiojimą ir rusinimą. 
Šio memorandumo dokumentinė 
medžiaga įrodo, kad Sovietų 
Sąjunga pažeidžia Helsinkio kon­
ferencijos principus. Sovietų
Sąjunga 1939 m. prie Baltarusijos 
prijungė didelę Rytų Lietuvos dalį, 
kurią dar 1920 m. sutartimi buvo 
pripažinusi Lietuvai, tose srityse 
šiandieną gyvena apie 50,000 lie­
tuvių ir jie nuožmiai prievarta 
rusinami.

Lietuvių Bendruomenės mem­
orandume apie Mažąją Lietuvą- 
Karallaučlaus sritį pažymima, kad 
šiaurinė Rytprūsių dalis nuo amžių 
buvo lietuvių apgyventa, tik 
Potsdamo konferencija Mažąją 
Lietuvą pavedė Sovietų Sąjungai 
iki Taikos konferencijos. Po II 
pasaulinio karo šios srities gyven­
tojų dauguma buvo išžudyta ar 
Ištremta j Sibirą. Karaliaučiaus 
sritis apgyvendinta rusais, tačiau 
ten dar tebegyvena apie 20,000 
lietuvių, bet Jie per prievartą yra 
rusinami. Dar apie 90,000 lietuvių 
yra išlikusių gyvų Sibire, bet jiems 
draudžiama steigti mokyklas, net 
laikraščių, organizacijų, kad 
greičiau surusėtų, o Lietuvoje 
steigiamos rusų kolonistų valkams 
rusiškos mokyklos, leidžiami 
rusiški laikraščiai, žurnalai, 
knygos veikia teatrai, televizija.

Tą memorandumą JAV Lietuvių 
Bendruomenės Valdyba pasiuntė 
visom Vienos konferencijos delega­
cijom, net ir japonų ir kinų įstaigom 
- praneša Vatikano radijas. Tad 
kiekvieno lietuvio turėtų boti garbė 
metų pradžioje Lietuvių Ben­
druomenei apsimokėti savo Soli­
darumo mokesti PD

PL IV-sis kultūros kongresas įvyks 1988 
birželio 24-27 Toronte, Kanadoje. III-sis 
kultūros kongresas įvyko 1967 metais. 

Per paskutinius 21 metus kultūrinis 

gyvenimas buvo pakankamai gyvas ir 
todėl nebuvo dedama pastangų organ­

izuoti kultūros kongresus. 
Vyresniesiems kultūrininkams pasi­

traukiant iš darbo ar gyvenimo, visuose 
kraštuose kyla susirūpinimo balsai dėl 
lietuviškos kultūros ateities. Pribrendo 
laikas pažvelgti kritiškai į lietuvių 
kultūrinį gyvenimą ir jo apraiškas, nus­
tatyti darbo gaires netolimos ateities 
kultūrinei veiklai.

Kultūra apima visą žmogaus kūrybą 
ir jos kūrinius, kurie perduodami iš 

kartos į kartą. Kultūrai priklauso kalba, 

šeima, pragyvenimo šaltiniai, valdymosi 

forma, karo vedimas, religija. Trumpai 

tariant, kultūra yra visas gyvenimas 
vienos žmonių grupės. Nėra dviejų 

kultūrų, kurios būtų lygiai tokios pat.
Trijų dienų laikotarpyje yra 

neįmanoma apimti visas kultūrines 
apraiškas, todėl kultūros kongreso ren­
gimo komisijai tenka ribotis tomis 
sritimis, kurios labiausiai kalba į 
žmogaus protą ir jausmus, ir kurios yra 
pačios svarbiausios lietuvybei išlaikyti 
išeivijoje. Kalba ir meninė kūryba 
(literatūra, šokis, vaidyba, dailusis 

menas, skulptūra, dainos ir muzika) yra

Piršlį šiit&s Psiiir&s Ewikms iMBE

Nuoširdžiai sveikiname Didžiai Gerbiamąjį Prelatą Petrą Butkų 
Australijos Lietuvių Sielovados Vadovą, sulaukusį Kunigystės 50 
Metų Auksinio Jubiliejaus, amžiaus Tą metų sukakties. Australijos 
lietuvių sielovadoje ištvermingai, kūrybingai dirbant nuo pat 
atvykimo 1949m. Tad ir Didžiosios Britanijos Karalienės Elizabeth 
1! dekretu apdovanotas Britų imperijos ordinu už ypatingą tarnybą 
religijai, Lietuvių Bendruomenei ir jaunimui, ir Popiežius Jonas 
Paulius II pakėlė Į Prelatus. Tai nuolatinis mūsų "Tėviškės Aldų" 
bendradarbis, poetas, žurnalistas, rašytojas, savo kilnia asmenybe 
skleisdamas kūrybos perlų Dievo garbei, Tėvynės laisvei, žadindamas 
"Viską atnaujinti Krlstumll" Valiol Ilgiausių metų Jums Valiok

ALK Federacijos Valdyba 
"Tėviškės Aidai"

Pranas Joga 

priemonės, kurios jungia žmones 
priklausančius tai pačiai kultūrai.

Programoje numatyta paskaitos, 

apvaliojo stalo svarstybos, atskirų 
kultūrinių sričių svarstybos ir pamaldos, 

koncertas, teatras, meno paroda, 
literatūros vakaras. Detalės bus pas­
kelbtos vėliau. Kaip jau minėta, sekcijų 
darbuose bus kreipiama daug dėmesio į 
esamą kultūrinę padėtį okupuotoje 
Lietuvoje ir už jos ribų. Kultūros 
kongresas turės pažvelgti į kultūrinės 
kūrybos galimybes sekančių 5-10 metų 
laikotarpyje. Kitaip tariant, lietuviškos 
kultūros padėtis šio šimtmečio 
pabaigoje.

Konkrečiai kalbant, sekcijų darbuose 

turi iškilti sekantys klausimai:- 

retėjantis veteranų kultūros kūrėjų 
skaičius; jaunų kūrėjų, kurie nebeturi 

Lietuvos žemės šaknų, subūrimas; 
svetimųjų įtaka į kultūrinę kūrybą 
Lietuvoje ir už jos ribų; galimybės 
jaunam kūrėjui lankytis Lietuvoje ir ten 
pasisemti kūrybinės medžiagos; 
sukauptų kultūrinių gėrybių 
paskleidimas ir išsaugojimas; kultūrinių 
gėrybių perkėlimas į okupuotą Lietuvą; 
lietuvių kalbos naudojimas žodinėje 
kūryboje; lietuvių kalbos tęstinumas 
(mokykloje, spaudoje, radijo); jaunoji 
karta, organizacijos kultūros kūryboje.

Suminėta tik keletas ryškesnių klau­
simų, kurie neišsemia visų galimų sva- 
rstybų kongreso metu ir po jo atskirų 

sričių suvažiavimuose. PL IV-jo 

kultūros kongreso rengimo komisija 
Cleveland, Ohio:- pirmininkė - Milda 

Lenkauskienė, informacija, programos 
koordinatorius - Pranas Joga, iždininkas
- Jonas Kazlauskas, raštinės darbai - 
Nijolė Kersnauskaitė, nariai - kun. 

Gediminas Kijauskas SJ, Viktoras 
Mariūnas ir Juozas Stempužis.

Pirmininkės adresas:- 3024 Kersdale 
Rd. Pepper Pike OH 44124 , USA. 
Organizaciniai reikalai Toronte - Pir­
mininkė - Rasa Kurienė. Lėšų telkimas
- pirmininkas - dr. Antanas Razma.

REZOLIUCIJA

A L B

1988 m. Melbourne Apylinkės 
Lietuvių Bendruomenės Metinis 
Susirinkimas skelbia sekančią re­
zoliuciją rySlum su Sovietų vykdoma 
“atvirumo Ir persitvarkymo" politika 
ir vis dažnėjančiais rySials su ok­
upuota Lietuva:
1. Mūsų Bendruomenė pritaria 
Politinės Konferencijos, kuri jvyko 
1987 metais spalio mėn. Washing­
tone, nutarimams, kad laisvojo 
pasaulio lietuviams yra tikslinga ir 
reikalinga plėsti ir stiprinti 
broliškus rySius su pavergtoje Lie­
tuvoje gyvenančiais tautiečiais.
2. Susirinkimas primena visiems 
lietuviams, jog okupanto tikslai 
nepasikeitė ir išeivijoje gyvenantieji 
tautiečiai turi vengti žingsnių, kurie 
pateisintų ir palengvintų tuos tikslus 
įvykdyti.
3. Bendruomenė nepritaria bet kokiam 
pavienių asmenų ar organizacijų 
savanaudiškam bendradarbiavimui, 
kurio rezultate ar tai kultūros, ar tai 
sporto ar giminystės priedangoje būtų 
aiški moralinė ir politinė pergalė ok­
upantams.
4. išeivijos lietuvių pastangomis 
didžioji dalis pasaulio valstybių 
nepripažjsta Lietuvos okupacijos ir 
tuo pačiu jos diktatūrinės valdžios. 
Todėl savanaudiSkas bendradar­
biavimas su ta valdžia ir jos organais 
yra priešingas laisvės trokštančių 
lietuvių tikslams, ir taip pat yra 
priešingas tų valstybių politikai, 
kurios nepripažjsta sovietinės ok­
upacijos.
Tegul meilė Lietuvos dega mūsų 
Sirdysel _________________________

Amerikos Kongreso specialiame 
posėdyje atžymint 70 metų Lietuvos 
Nepriklausomybės atstatymo sukaktį, apie 
Lietuvą kalbėjo šeši senatoriai ir 31 
kongresmenas. Jų pasakytos kalbos yra jau 
atspausdintos oficialiame Kongreso leid­
inyje “Congressional Record". Senatoriai ir 
Kongreso nariai išreiškė solidarumą Lie­
tuvai, pabrėžė Lietuvos okupaciją, priminė 
Lietuvos sąžinės kalinius ir Kongresas 
nesiliaus praSęs juos išlaisvinti, sugrąžinti 
tikintiesiems Vilniaus katedrą, kad Pabal­
tijo tautoms būtų duota teisė laisvam 
apsisprendimui.
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šydnėjus

Prelato P. Butkaus 
Kunigystės 50 metų 

jubiliejus
Organizacinis komitetas Šiai Šventei 

ruošti praneša, kad norintys dalyvauti 
po iškilmingų pamaldų Lidcombe 
balandžio 17d. pagerbimo pietusoe, 

prašomi užsiregistruoti iki Atvelykio. 
Tai yra labai svarbu organizatoriams, 

kuriems reikės paruošti pietus. Pietų 

kaina $10 įskaitant ir gėrimus. Vaikams 
iki 15 metų pietūs nemokamai. Bilietus 
platina: A. Vinevičius, D. Anklenė, Br. 
Genys, St. Abramavičius ir A. Kramilius.

Malonėkite laiku įsigyti bilietus, 
sumokėdami pinigus. Be bilietų į 

pietus nebus įleidžiama. Pietūs vyks 
tuoj po pamaldų ten pat parapijos salėje.

Kas Sydnėjuje nepažįsta Antano 
Vinevlčiaus? Jis Katalikų Kultūros 
Draugijos įgaliotinis Sydnėjuje, 
bažnyčios kiosko vedėjas, Ramovėnų 
pirmininkas ir ilgametis “Dainos” chor­
istas. Jam tik 74 metai - pensininkas jau 
eilę metų. Be visų šių darbelių Antanas 
prieš tris metus pradėjo studijuoti El­
ektronikos kursą Stratfieldo Tecknikos 
Kolegijoje ir jį užbaigė. Antanas sako 
dar domisi spalvotos televizijos dviejų 
metų kursu.

Kitas Synėjaus visuomenininkas, 
didelę vaga išvaręs bendruomenės dir­
vonuose ir dabartinis “Dainos" choro 
pirmininkas, Pranas Nagys prieš 
keletą metų išsikėlė gyventi į Gosfordo 

apylines - 60 mylių į šiaurę nuo 
Sydnėjaus. Pranas ir jo maloni žmona 

Elytė ištikimi Dainos choro nariai, 
nežiūrint šio didelio nuotolio. Kaip būtų 
malonu, jeigu sydnėjiškiai pasektų Nagių 
pavyzdžiu. Sužinota, kad Pranas jau dvi 
savaitės, kaip džiaugiasi oficialiai pen­
sininko privilegijomis. Sveikiname 
Praną, atsiekusį šį luomą ir linkime 
sveikatos ir dar daug dainingų metų.

Juozas Paltanavičius, kitas 
ilgametis pareigingas choristas, buvo 

parblokštas ligos ir operuotas Liverpool 

ligoninėj. Sustiprėjęs jau pasirodė 
lietuviškose pamaldose padėkoti Di­

evuliui už laiku padarytą operaciją ir 

sugrįžimą į normalų kasdieninį 

gyvenimą. Sveikatos Juozui!
Mūsų pasididžiavimas talentingu 

jaunuoliu Justinu Ankum kyla vis 

aukštyn. Justinas lietuviškų pamaldų 
vargonininkas, “Dainos" choro dirigentės 
Birutės Aleknaitės padėjėjas ir para­
pijos reikalų rėmėjas, laisvu laiku 
nesėdi rankų susidėjęs. Pradėjęs darbą 

banke buvo greitai pastebėtas ir pakel­
tas į Supervisor.

Sužinota, kad vėžio liga miręs 
Edvardas Vilnonis, savo laiku 

reiškėsi kaip solistas įvairomįs progomis 
Sydnėjuj ir buvo talentingos pianistės 
Irenos Vilnonytės tėvelis. Eilė metų, 

kaip Vilnonių lietuvių bendruomenėje 
nesimatė, nors gyveno Sydnėjuj. Po 
gedulingų pamaldų Lidcombe kovo 21d. 
palaidotas Lietuvių sekcijos kapuose 
Rookwood. Amžino atilsio mirusiam.

Felbournas

Nuotaikinga Gegužinė
Kovo 19d. Melbourno DLK Vytenio 

šaulių kuopos sekcija, vadovaujama 
pirmininkės Alfos Gylienės, Yarra Val­
ley parke suruošė gegužinę. Buvo suras­
tas ramiam gamtos kampelyje, raudon­
omis plytomis grįstas paviljonas, pas­
tatytas iš stambių rąstų. Stalai su 
suolais ir iešminei krosnelė su 

paruoštomis malkomis.
Rudenišką šeštadienio rytą 

nuvykome prie Yarros upės vingio, kur 
meldais ir nendrėmis apaugusiame tven­
kinyje laikosi vandens paukščiai: 
gervės, antys, vandens vištikės ir 
gulbės. Pasigėrėjom paukščių balsais ir 

jų vandenyje sportu.
Sklido iešminės kepsnių kvapas ir 

trankūs muzikos garsai, kurią per gar- 
sakalbius mum tiekė Pranas Bartaška ir 
Juozas Gylys magnetofonais. Atrodė, 

kad gegužinė nustelbė kitoje palapinėje 
parke vykstančią vestuvininkų puotą.

Atvykusieji susigrupavo prie atskirų 
stalų, kas kaip norėjo praleisti laiką. 
Kas šoko, kas kortomis žaidė, kas maisto 

atlaikomis vaišino paukščius. Pranas 
Bartaška rado progos kai ką paskaityti 
iš savo kūrybos.

Moterų sekcijos vadovė A. Gylienė 

pasveikino varduvininkus Juozus. 

Pateikė vertingų fantų loteriją. Buvo 
jau išsemta gegužinės programa, bet 

dalyvavusieji skirstėsi nenoromis.
Beveik visi pageidavo dar kartą toje

Rimčiau susirgęs kitas aktyvus chor­
istas Vytautas Ladyga. Anksčiau 
tarnavęs NSW Policijoje, o vėliau 

parėjęs į Sydnėjaus ugnegesių komandą. 
Slaugo namuose žmona maloni australe 

Elaine, taip pat “Dainos" choristė. 
Užjaučiame mielą Elaine ir linime 
sveikatos Vytautui.

Tarp kitų vertų visuomenės dėmesio, 
kas nepažįsta Onutės Kapočienės iš 
Fairfield, jau antroje kadencijoje Lie­
tuvių klubo direktorė ir “Dainos" chor­
istė. Sužinota, kad Onutei suteiktas 

Justice of the Peace J.P. titulas. Sveik­

iname Onutę ir pranešame visuomenei 
kreiptis pas ją kai reikalingas taikos 
teisėjo parašas ant formalių dokumentų. 
Onutė šiuo metu laukia svečio iš Lie­
tuvos nuo vaikystės dienų nematyto 
brolio.

kor.

vietoje pakartoti gegužinę, jau sutartą 
drauge su Ramovėnais, arba netoli Glen 
Waverley esamam parke prie ežero.

Publika gegužinėj laikėsi labai 

kultūringai. Dėkoju visiems už 
draugystę, gerą nuotaiką ir mielą poilsį 
gamtoje.

Šaulys Jonas Zonius

Atvelykio Vakaronė
Melbourno Klubo Valdyba kviečia 

visus atsilankyti į ruošiamą Atvelykio 
Vakaronę balandžio 9-tą 6 v.v. Lietuvių 
namuose.
Bus skani vakarienė, margučių rideni­
mas ir gražiausių margučių rinkimai. 
Bus duodamos premijos jauniems ir ne 
taip jauniems. Po viso juostų muzika 
tiems, kurie turės energijos. įėjimas 

suaugusiems $5, studentams $3, o jauni­
mui žemiau 12 metų veltui. Stalus 
užsisakyti pas M. Zioglenę Tel. 458 1102

G. Statkus
MLK Sekretorius

Korporacija “Romuva"
Pranešu, kad Lietuvių Akademinės Korpora­
cijos "ROMUVA" 1988/89 metų prezidiumą 
sudaro: Senjoras-Fil: Algirdas Klimas, Vice- 
Senjoras-Fil: Saulius Varnas, Scrlba-Fil: Al­
girdas Šimkus.
Scribos adresas - 55 Lancaster Street EAST 
BENTLE1GH, V1C. 3165

Algirdas Šimkus 
Scrlba

Vardo dienos ir 75-kių metų amžiaus sukakties šventėje. Katalikų 
Federaciją sveikina mūsų poetą, dainių, spaudos darbuotoją ir 
kultūrininką Juozą Mikštą. Linkim geros sveikatos, ilgų gyvenimo metų 
ir našaus kultūrinio darbo, o Gerasis Dievulis tegul laimina ir globoja 
Jus ir Jūsų gyvenimo kelius.

ALK Federacijos Valdyba

Poetą ir nenuilstamą Lietuvių Namų bibliotekos vedėją Juozą Mikštą 
nuoširdžiai sveikiname 75-ių metų sukaktyje. Linkime Dievo palaimos 

ir stiprybės ateičiai.

Melbourno Lietuvių Katalikių Moterų Draugija

■ ■
Z RASOTE TESTAMENTĄ?, Skirkite dalį “Tėviškės ■

I Aidams”, Mintimi šventa ten investuokite save, Kur Dievas ir Tėvynė Į

š aukla. Būk apaštalas spaudos “Tėviškės Aiduos"!.

Hobartas
ALB Hobarto Apylinkės susirinkimas 

vyko kovo 12 dieną, dalyvavo 33 nariai. 
Susirinkimą atidarė pirmininkas 
J.Paškevlčius ir į prezidiumą pakvietė 
A.Kantvilą (pirmininku) ir A.Taškūną 
(sekretorium). 1 mandatų komisiją išrinkti - 

StDomkus, D.Gaslunas ir MKožlkas. 
A.Kantvilas perskaitė susirinkimo įvykusio 
1986 m. vasario 15 d. protokolą.

Bendruomenės sekretorius perskaitė 
apžvalgą Bendruomenės Valdybos veiklos 
1986-88 m„ padėkodamas visiems 
prisldėjusiems prie šios veiklos, 
išreikšdamas ypatingą padėką Moterų 
komiteto narėms. Paminėjo, kad 7 lietuviai 
yra išsklaidyti įvairiose prieglaudose ir tuo 
tarpu aplankomi tik Bendruomenės pirmin­
inko ir sekretoriaus. Dovanoms gauta aukų 
17 dolerių. Kalėdiniam aplankymui 
dovanėles padengė Bendruomenės Iždas, o 
kitas Išlaidas padengė pirmininkas Ir sekre­
torius.

Iždininkas B.Slkšnlus patelkė pajamų ir 
išlaidų ataskaitą, o J.Krutulls Revizijos 
Komisijos pranešimą. Ponia Kantvlllenė 
pranešė, kad Bendruomenėje didelių ginčų 
neįvyko ir į Garbės teismą niekas ne­
siskundė. Visi pranešimai buvo patvirtinti 
plojimu.

Susirinkimas nustatė, kad Apylinkės 
Valdyba susidės iš 5 asmenų. Buvo pasiūlyti 
penki asmenys, tad visi buvo išrinkti. Nauja 
Revizijos Komisija susideda iš A.Kantvllo, 
K.Paškevičlaus ir M.Kožiko. Garbės teismas 
- N.Kantvilienė, M.Valciulevičienė ir 
P.Slaučiunas. Valdybos nariai 
LPaškevlčlus, SAugustavičius, R.Taryvdas 
(naujas narys), E.Paškevlčlenė ir 
GRadzevlčlutė (nauja narė). BSikšnius iš 
parlegų atsisakė dėl žmonos sveikatos 
blogėjimo. Už jo 17 metų darbą 
Bendruomenėje, susirinkimas Išreiškė 
padėką ilgu plojimu. LValclulevičius (jaun­
imo atstovas) išvyko iš Tasmanijos ir 
susirinkime nedalyvavo.

Augustavlčius pagarsino naujai išleistą 
knygą “Sanctuary" apie emigrantų 
atvykimą į Australiją 1947-54 metų eigoje. 
Joje nemaža lietuvių, atvykusių tais metais. 
Knygą galima užsisakyti pas jį, kaina $15.

Valdybos posėdy pareigomis 
pasiskirstyta - pirmininkas RTarvydas, 
sekretorius A.Augustavičlus, iždininkas 
J.Paškevlčius (po 17 metų pirmininkavimo 
pasiprašė lengvesnio darbo), kultūriniams 
reikalams Ir parengimams E.Paškevlčlenė ir 
jaunimo atstovė GRadzevičlutė. PStanwyx 
prašė Bendruomenės plačiau įsijungti į 
Perkūno sporto klubo reikalus. Klubas yra 
blogoj padėty Ir reikalingas naujų žaidėjų, 
narių ir piniginės paramos. Nutarta sušaukti 
susirinkimą ir jo prašymą aptarti.

S.Augustavičlus

Nuoširdžiai sveikiname kun. Dr. P. Dauknį švenčiantį 35-ių metų

Kunigystės sukaktį. Linkime daug ilgų metų Dievo ir Tėvynės tarnyboje.
Melbourno Lietuvių Katalikių Moterų Draugija

REMKIME TAUTOS FONDĄ
nes tai yra pagrindinis pasauliniu mastu organizuotas lėšų telkimas kovai 

už Lietuvos valstybinę tautinę ir kultūrinę laisvę.

REMKIME LIETUVOS LAISVES IŽDĄ
nes čia sukaupti pinigai atiteks Lietuvai: kada išsivaduos iš pavergimo. 
Paremiant testamentiniu būdu būtina sąlyga įrašyti tikslų Tautos Fondo 
pavadinimą angliškai - Lithuanian National Foundation. Ine, (Tautos 
Fondas). Nepamirškime - remdami Tautos Fondą ir Lietuvos Laisvės Iždą

- jungiamės su kovojančia Lietuva.

- .......... Tautos Fondo Atstovybė Melbourne
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Gražulio pareiškimą skelbia užsienio spauda
Vasario 2 d. sovietiniam Kapsuko 

teismui nuteisus Petrą Gražulį dešimt 
menesių bendro režimo lagerio, užsienio 
spauda skelbia nuteistojo pareiškimą, 
kuris buvo parašytas dar prieš teismą. 
Skaitome sutrumpintą pareiškimo tekstą:

Aš, Petras Gražulis, sąjūdžio už 
pasitikėjimo tarp Vakarų ir Rytų 
atstatymą dalyvis, su pilnu atsakingumu 
pareiškiu, kad sąžinės balso vedamas, 
atsisakau nuo visų karinių šaukimų, nuo 
anksčiau per jaunatvišką esmės nesupra­
timą padarytos karinės priesaikos.. 
Prašau niekada manęs nelaikyti 
sovietinės armijos atsargos kariu. 
Nebenoriu būti dalyviu sovietinės 
karinės mašinos, kurios nežabota agre­
sija - rašo Gražulis - aiškiai matoma. Si 
agresija turi būti visuotinai pasmerkta. 
Jau daugiau kaip 47-neri metai mano 
tauta prarado laisvę. [ kraštą įžengus 
okupacinei sovietinei kariuomenei, ji 
tapo aneksijos auka. Mūsų tautos vaikai 
yra priversti tarnauti sovietinėje armi­
joje, dalyvauti susidorojimo veiksmuose 
krašto viduje ir už Sąjungos ribų. Si 
armija žudo afganų tautą, jos laivę ir 
religiją...

Mane kaip tikintį liūdina tai, kad 
mano tautos sieloje yra naikinamas 
amžinybės troškulys, kad yra užgrobtos 
ir išniekintos bažnyčios, uždrausta re­
liginė spauda. Mūsų kunigai - Alfonsas 
Svarinskas ir Sigitas Tamkevičius - te­
belaikomi lageryje. Vyskupas Julijonas 
Steponavičius jau 27-neri metai be jokio 
teismo nuosprendžio yra laikomas 
tremtyje. Eiliniem tikintiesiem yra 
neleidžiama užimti jokiu atsakingesnių 
vadovaujamų pareigų, [statymais yra 
draudžiamas vaikų katekizavimas. Be 
KGB leidimo jaunuoliai negali įstoti į 
Kunigų Seminariją... Tokių būdu esu 
priverstas būti aklu sistemos įrankiu ir 
nenoroms dalyvauju etinių, dvasinių ir 
kultūrinių savo tautos vertybių naik­
inimo politikoje.

Paties sunkiausio nuosprendžio 
atveju - rašo Petras Gražulis - noriu 
išreikšti begalinį dėkingumą Dievui.

iKfFilikgtatonto Pagalite
Tęsdamas savo dvasinę kelionę į 

pasaulinio garso Dievo Motinos šven­
toves, popiežius Jonas Paulius 11 šio 
sekmadienio vidudienį Sv. Petro 
aikštėje susirinkusiem maldininkam 
priminė Marijos Krikščionių Pagalbos 
baziliką Torino mieste, Siaurės Italijoje. 
Šios bazilikos prisiminimui progą sudarė 
šventojo kunigo Jono Bosco mirties 
šimtosios metinės, kurias iškilmingai 
minėjo Saleziečių vienuolija ir Torino 
vyskupija.

Marijos Krikščionių Pagalbos ba­
zilika Torine yra pastatyta prieš 
daugiau kaip šimtą metų paties šventojo 
kunigo Jono Bosco rūpesčiu. Kun. Jonas 
Bosco ypač brangino Marijai teikiamą 
Krikščionių Pagalbos titulą. Marijoje jis 
matė nuolatinę krikščionių pagalbininkę 
ir jos kultą plačiai skleidė pasaulyje. 

suteikusiam man jėgų bei ryšto ginti 
sąžinės padiktuotus įsitikinimus. Niekas 
manęs neprivers sutikti, kad jūsų nuos­
prendis, baudžiantis mane, yra 
užtarnautas ir teisingas. Ypač yra 
skaudu pajusti, kad mane teisia broliai 
lietuviai. Tai yra didžiausias dabarties 
tragizmas: jūs užgniaužę savo tautinę 
sąžinę, teisiate mane pagal jėga mum pri­
mestus įstatymus, prieštaraujančius ne 
tiktai teisingumui ir demokratijai, bet 
aplamai visom bendražmogiškom 
normom bei vertybėm...

Esu dėkingas visiem, kurie malda ir 
solidarumo veikla rūpinasi mano likimu.

Grafas Nikolai Tolstoy Sydnėjuje

Viktorijos Pavergtų Tautų Komiteto 
iškviestas rusų garsios Tolstojaus šeimos 
palikuonis Nikolas Tolstoy su paskaitomis 
aplankė Melbourną ir Sydnėjų. Jo 
pranešimuose buvo kalbama apie karo 
nusikaltimus kitoje medalio pusėje - 
laimėtojų pusėje.

Sydnėjuj buvo spaudos konferencija 
Macquarie universitete ir skaitė paskaitą 
Sydnėjaus universitete, deja nesusilaukė 
atgarsio Syndėjaus spaudoje. Visai supran­
tama, kad išvakarėse naujo įstatymo 
pravedimo dėl karo nusikaltėlių, nei dab­
artinė valdžia, nei spauda nėra suintere­
suota garsinti nusikaltimus prieš žmoniją 
padarytus karo laimėtojų.

Vieša paskaita buvo kovo 11 d. Kroatų 
Klube Punchbowl, kur NSW Pavergtų Tautų 
Komiteto dėka atsilankė arti tūkstančio 
klausytojų. Prieš paskaitą buvo pietūs, 
dalyvaujant grafui Tolstoy ir atstovams iš 
įvairių tautybių.

Atėjus grafui į auditoriją publika šiltai 
atsistojimu sutiko šį svečią iš Anglijos. 
Grafas prisipažino, kad taip gausiame ir 
puikiai suorganizuotame susirinkime dar 
nėra buvęs.

Prie įėjimo buvo apie 100 grafo Tol­
stojaus parašytos knygos "The Minister and 
Massacres’, kuri buvo greitai išpirkta. 
Pagal šią knygos temą centrallzavosi grafo 
Tolstoj pranešimas. Iš ankstyvesnių

Marijos Krikščionių Pagalbos kultu jis 
rėmė visą savo jaunimo auklėjimo ir 
tikėjimo gynimo programą.

Žymus italų dailininkas Lorenzone 
virš didžiojo bazilikos altoriaus pagal 
paties kunigo Bosco nurodymus diding­
ame paveiksle pavaizdavo Mariją kaip 
Bažnyčios Motiną ir Krikščionių Pa­
galbą. Tas titulas Marijai buvo teikia­
mas nuo seniausių laikų. Jis yra 
įamžintas garsiojoje Marijos litanijoje.

-Šiandien, - kalbėjo Sv. Tėvas, - kada 
krikščioniškasis tikėjimas turi atlaikyti 
didelius bandymus, kada Dievo tautos 
vaikai yra varginami dėl jų tikėjimo ir 
dėl ištikimybės Jėzui Kristui, kada 
žmonija išgyvena sunkią dvasinių ver­
tybių krizę. Bažnyčiai ypatingai reikia 
motiniškos Marijos pagalbos.

LRTV 

Su pasitikėjimu ir dideliu dėkingumu 
pasivedu Dievui ir visų geros valios 
žmonių solidarumui. Jų dėka esu pilnai 
įsitikinęs savo kelio teisingumu. Prašau 
viso pasaulio tikinčiuosius melstis už 
mane ir už visus, kad Dievas suteiktų 
jėgų likti ištikimiem savo sąžinei - 
Dievo balsui.

Sį pareiškimą Petras Gražulis 
pasiuntė Kapsuko VRS viršininkui. 
Nuorašai buvo pasiųsti TSKP Generalin­
iam sekretoriui Gorbačiovui, LTSR 
prokurorui ir Kapsuko miesto KGB 
viršininkui.

LRTV

pranešimų žinome, kad pasibaigus karui 1945 
m. Britanijos ministeris pirm. Harold 
McMillan veikdamas prieš valstybės poli­
tiką išdavė Stalino ir Tito žudikams netoli 
trijų milijonų sovietų ir Jugoslavijos 
piliečių, kurių didelė dalis buvo išžudyta 
tik peržengus Britų zoną Austrijoje. 
McMillan šį niekšišką darbą atlikti talki­
ninkavo 5-jo Britų Korpo viršininkas Bri- 
gadierlus Toby Low. Brigadierlus Low 
vėliau McMillano už nupelnus buvo pakel­
tas į Lordus ir dabar žinomas kaip Lord 
Aldington. Grafas Tolstoj savo knygoje 
atidengė Lordo Aldington nuopelnus komu­
nistams ir pasėkoje Lordas Aldington 
padavė Tolstojų į teismą už apšmeižimą. 
Lordas Aldington be kitų įtakingų pastų yra 
ir vienos garsios kolegijos direktorius. 
Lordui paliko du keliai, atsistatydinti iš šių 
pareigų ir prisipažinti kaltu, arba paduoti 
autorių Tolstoy į teismą, ką jis ir padarė . 
Tolstojaus tikslas ir buvo atvykus į Aus­
traliją plačiau paaiškinti šio teismo eigą, 
kuri turi susilaukti pasaulinio atgarsio, kai 
pirmą kartą iškils viešumon laimėtojų 
padaryti nusikaltimai. Si byla pagal 
Tolstojų kainuos apie pusę milijono svarų, 
kur jis laukia paramos iš viso pasaulio 
kraštų.

Grafas Tolstoy, tiek “Vox Populi" pro­
gramoje, tiek savo paskaitose pareiškė, kad 
Sovietų įrodymai ir liudininkai turėtų būti 
prlmtlni. Jo pareiškimu Vakarų advokatai 
be didelio vargo turėtų atpažinti sufab­
rikuotus sovietų liudininkus ir dokumentus. 
Sis grafo pareiškimas nesutiko su nuomone 
plačiosios publikos.

1 klausimą , kodėl nėra ieškoma vokiečių 
karo nusikaltėlių, grafas Tolstoy atsakė, 
kad jis šį klausimą kėlė tarp žurnalistų 
Izraelyje, kurie nusistebėjo Tolstojaus 
naivumu. Žydai aiškiai pasakė grafui 
Tolstoy, negi jis nežino, kad žydai gauna 
milijonus dolerių iš Vakarų Vokietijos ir 
užkabinimas vokiečių karo nusikaltėlių 
reikštų nutrūkimą finansinės paramos iš 
Vakarų Vokietijos. Visas Tolstoy 
pranešimas buvo užrašytas ant video juos­
tos ir suinteresuoti galės vėliau gauti tos 
juostos kopiją.

Grafas Tolstoy kvietė į vienybę visas 
paliestas Pavergtų Tautų bendruomenes, 
kurios neturi savo valstybių užnugario, 
kaip Vakarų Vokietiją. Apgailėtina, kad 
Kroatų klube nebuvo pageidaujamas "Vox 
Populi" T.V. direktorius Kroatas Vladimir 
Luslč. Tai vienintelė T.V. programa per 
kurią galime kalbėti, bet deja jo kartais 
vengia ir kiti klubai.

A, Kramllius

IPirlež ttiksftafflitį 
aigitiįl sllsviį ikfilkJUs

Sv. Pauliaus bazilikoje už Romos 
sienų popiežius Jonas Paulius II sausio 
25d. iškilmingai užbaigė pasaulinę mal­
dos savaitę už krikščionių vienybę. 
Iškilmingose pamaldose dalyvavo gau­
sios įvarių krikščioniškųjų Bažnyčių 
delegacijos. Mišių metu Sv. Tėvas 
priminė, kad šiemet senosios Rusios 
tautos - rusai, ukrainiečiai ir baltarusiai 
- mini savo “Krikšto” tūkstantmetį. 
Visam krikščioniškajam pasauliui tai 
yra svarbus įvykis. Dėl to Jonas Paulius 
11 yra numatęs šiuos jubiliejinius metus 
paminėti dviem dokumentais, kurie bus 
paskelbti artimiausiu laiku.

Kievo kunigaikščio Vladimiro ir jo 
tautos atsivertimas į krikščionybę 988 
metais visiem Rytų slavam atvėrė kelią 
į Bažnyčią, taip apvainikuodamas 
šventųjų Kirilo ir Metodijaus misijų 
darbą. Šiuo įvykiu buvo praturtinta ne 
tik Bažnyčia, bet ir visos žmonijos 
kultūra, iš jo galime daug pasimokyti, 
atlikdami šiuolaikinius uždavinius.

Šia proga popiežius Jonas Paulius 11 
pirmiausia kreipėsi į Maskvos 
stačiatikių patriarchato Bažnyčią. Tai 
Romos katalikų Bažnyčios sesuo, kuri 
paveldėjo krikščionybę ir iš senosios 
Kievo Rusios. Romos vyskupas visos 
katalikų Bažnyčios vardu šiandien 
apkabina šią seserį, mininčią didįjį savo 
jubiliejų. Prisiminimas šventojo Vladi­
miro Krikšto, teatgalvina tuos 
nenutrūkstamus ryšius, kurie mus jungia 
su broliais stačiatikiais, siekiant visų 
krikščionių vienybės.

Sv. Tėvas ypatingu būdu priminė 
Ukrainos katalikų Bažnyčią, kuri tiesi­
oginiai yra susijusi su Sv. Vladimiro 
paveldėjimu. Ukrainos katalikai, 
paklusdami sąžinės balsui, yra pilnoje 
vienybėje su Romos Bažnyčia. 
Ukrainos, Rusijos ir Baltarusijos 
krikščionim Jonas Paulius 11 linkėjo 
minėti Krikšto jubiliejų taikos ir 
vienybės dvasioje, išreikšdamas viltį, 
jog šis įvykis padės gročiau įgyvendinti 
Jėzaus Kristaus troškimą, “kad visi būtu 
viena”.

LRTV

Melbourne Vaikams
Visi žinome kad gale šių metų 

Adelaidėje įvyks Lietuvių Dienos. Tad 
kviečiame visus Melbourno vaikus, tarp 
5 ir 15 metų, kurie norėtų dalyvauti 
Tautinių Šokių Šventėje ar Dainų 
Šventėje ateiti į repeticijas kurios 
vyksta Melb. Lietuvių Namuose.

Šeštadieniais:- Tautiniai šokiai 12 
vai. Dainavimas 1.30 vai.

Jei turite pažįstamų, kurių vaikai 
nėra dalyvavę tarp Lietuvių ar kurie 
lietuviškai nesusikalba prašome ir juos 
paraginti. Sekanti repeticija bus 
Šeštadienį - Balandžio 9 d. Jei norėtumėt 
daugiau informacijos prašome skam- 
binti:-

Daliai Antanaitienei 857-7248
Brigitai Karazijienei 337-9023 Šokiai
Bronei Staugaitienei 878-5631 

Dainavimas
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Strife RaSo Antanas Laukaitis Toaguotm illsiiiuvlsi

Lietuvoje, o taip pat ir pasaulio 
lietuvių tarpe, Arvydo Sabonio, žino­
mojo Lietuvos krepšininko vardas yra 
labai gerai žinomas. Didžiuojasi juo visi 
ir, reik tikėtis, kad greitu laiku, pagijus 
jo kojai, jis ir vėl pasirodys krepšinio 
aikštėse ir sportiniame pasaulyje kels 
lietuvio ir savo komandos Kauno 
“Žalgirio” vardą. Geriausios sėkmės jaml 
Australijos lietuviai taip pat gali 
didžiuotis savuoju iškiliuoju 
krepšininku Audrium Svaldeniu, 
žaidžiančiu už "Sydney NEC Kings" 
komandą. Nors jis yra ir truputį 
mažesnis už aukštaūgį Sabonį ir turi 
tik...2O3 centimetrus aukščio, tačiau 
dabar savo žaidimu jis stebina žiūrovus. 
Su kiekviena diena jis vis gerėja ir 
įgauna didesnį pasitikėjimą savimi.

I Australiją Audrius, kartu su savo 
mama ir seserim., atvyko prieš 8-rius 
metus ir apsigyveno Sydnėjuje. Čia jis 
tuoj pat įsijungė į Sydnėjaus sporto 
klubą “Kovą” ir pradėjo treniruotis ir 
žaisti su koviečiais jauniais, vėliau 
atstovaudamas ir vyrų komandą. 
Krepšinio pagrindus jis jau turėjo 
atsivežęs iš Lietuvos, kur, kartu su 
garsiuoju ir dabar geriausiu Lietuvos 
krepšininku Raimondu Marčiulionio, jis 
buvo toje pačioje jaunų vaikų krepšinio 
mokykloje Kaune. Žaidžiant su 
koviečiais, Audriaus talentą labai gre­
itai pastebėjo ir australai treneriai, jį 
pakvietė treniruotis ir žaisti su Bankst- 
owno “Bruins” komanda, su kuria vėliau 
jis žaidė ir Australijos Krepšinio Lygoje.

Žaisdamas su australų geriausiomis 
komandomis, Audrius nepamiršo ir savo 
primojo klubo “Kovo”, kurio vyrų

Audrius Svaldenis Iš mūsų Kovo komandos skaito Sportininkų priesaiką. 
Salia stovi N.Grlncevičiutė-Wal I is.

išrenkamas komandos pirmuoju žaidėju. 
Dirbdamas lėktuvų Anseli bendrovėje, 
atstovavo šią komandą Tolimųjų Rytų ir 
Pacifiko oro bendrovių krepšinio 
varžybose Malayzijoj, kur laimėjo 
pirmą vietą ir jis asmeniškai buvo 
išrinktas viso turnyro iškiliausiu 

jį greitai pamatyti ir visoje Australijos 
rinktinėje, kai šių metų pabaigoje jis, 
kartu su kitais Australijos lietuviais 
krepšininkais, garbingai gins jūsų vardą 
Pasaulio Lietuvių Pirmenybėse 
Adelaidėje.

Visi keliai į Gold Coast - Auksinį 
pajūrį Queenslande - veda pro Tugun 
miestelį. Tugun pasižymi tuo, kad ten jau 
keturios lietuvių šeimos apsigyveno, 
arti jūra, arti aerodromas, prieinamos ir 
namų kainos. Kiek teko sužinoti, čia jau 
susidarė ir maža Melbourne lietuvių 
kolonija. Elza Zutulienė yra pirmoji 
Tugun gyventoja, gavo leidimą vairuoti 
mašiną. Juozo Cervinsko sveikata buvo 
sušlubavusi, bet dabar žmonos Stefanijos 
globoje jau taisosi. Kamarauskai iš 
Melbourne Oakleigh atvykę pernai - 
patenkinti savo nauja vietove. Vincė 
Sivickienė ir Sergi Csalin jau anksčiau 
čia apsigyveno. Visi Tugun kaimynai 
nuolatos vienas kitą lanko ir padeda 
kada kam reikia pagelbos.

Auksinio pajūrio Liberalų partijos 
moterų skyrius suorganizavo madų 
parodą Jupiter Casino patalpose. Iš 
lietuvių dalyvavo Genutė Bakaitienė ir 
Gražina Bakša - Dr. Jono Bakšo žmona. 
Buvo rodomi rudenio-žiemos kūriniai. 
Šiais metais moterys pasirinko auksines 
kremavas ir khaki spalvas. Vakarinės 
suknios bus tamsiai mėlynos, raudonos 
arba juodos. Kainos pagal pasirinkimą 
nuo $250 iki $550.

Jurgis ir Regina Smitgevičiai, pad­
edami Antano Valionio, suorganizavo 
protesto parašų rinkimą Senato kom­
itetui, svarstančiam tariamų karo 
nusikaltėlių bylas. Dėkojame visiems 
prisidėjusiems prie šitos svarbios 
akcijos.

Napoleonas ir Elenute Volkal 
nusipirko namą Isle of Capri ir atsikels 
pas mus gegužės pradžioje.
Vincas Bakaitis

komandoje jis yra pagrindinis žaidėjas, 
taip pat žaisdamas ir už Australijos 
rinktinę, su kurio gastroliavo 
Amerikoje ir Kanadoje, dalyvaudamas 
Pasaulio Lietuvių Sporto šventėje.

Jis yra išrenkamas į Australijos 
jaunių iki 20 metų rinktinę, su kuria 
dalyvauja pasaulinėse varžybose Filip­
inuose, laimi pirmą vietą ir yra 

žaidėju, gaunant ir specialų medalį.
Šiuo metu žaisdamas už Sydnėjaus 

Kings komandą, jis yra vienas iš 
geriausių žaidėjų joje, trenerio laikomas 
kaip komandos “slaptasis ginklas" ir 
turėdamas “Terminator-Sustabdytojo" 
vardą.

Linkint Audriui geriausios sėkmės jo 
pamėgtoje krepšinio karjeroje, tikėsimės

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a

Adelaidės Senjorių Moterų Dainos ir Tautinių šokių Ansamblis 
atlieka programą

Melbourno Lietuvių Namuose
balandžio 17d. sekmadienį 2.30 vai. Kviečiame visus Melbourno 
ir apylinkių lietuvius dalyvauti. Bilietų kaina $5. Jaunimui iki 
15 metų veltui. Pelnas skiriams Vasario 16 Gimnazijai.

Melbourno Pensininkų Sąjunga

Padėka
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Nuoširdžiai dėkoju visiems, raštu ar žodžiu sveikinusiems mano 75-tąjį 
gimtadienį, ir apdovanojusiems mane reikšmingai vertingomis dovanomis, 
linkint man dar daug laimingų metų: sukaktuvinio pobūvio organizatoriui 
ir šeimininkui Feliksui Sodaičiui, Kun. J. Petrauskui, Radijo valandėlės 
pravedėjui, pluošta biografinių žinių paskelbusiam transliacijos metu, J. 
Rubui. Iš anksto spauda painformavusiai M. Sodaitienei. Melbourno 
organizacijų atstovams: Krašto v-bos pirmininkei D. Baltutienei. Apylinkės 
v-bos pirmininkui K. Lynikui su Ponia. L. klubo pirmininkui dr. J. Kuncai 
su Ponia. ALF pirmininkui R. Semetai su Ponia. Kat. federacijos pirmininkui
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V. Žemaičiui su Ponia. Kat. mot. pirmininkei G. Statkuvienei. Socialinės 
globos moterų pirmininkei J. Zalkauskienei. Ramovėnų pirmininkui VI. 
Bosikiui. Saulių kuopos pirmininkui J. Kvietelaičiui. A.V. Baltrukoniams, 
Latrobe Valley seniūnijos svečiams: V. Koženiauskienei, S.A. Sabrinskams. 
Krikšto sūnui V. Sabrinskui. V. Sabrinskaitei. FM Sodaičių vaikams ir 
vaikaičiams. Meniškai papuošto sukaktuvinio pyrago autorei A. 
Vyšniauskienei. Tautos fondo rėmėjų būrelio vaišių šeimininkėms. 
Visiems, brangiems tėvynainiams, kas tik mane pradžiugino šios mano 
amžiaus sukakties proga, iškilmingai prižadėdamas gyventi iki mirties, dar 
kartą širdingai dėkoju, ypač Tėviškės Aidų" redaktoriui kun. dr. P. Daukniui 
už sukaktuvinį straipsnį savaitraščio skiltyse.

Juozas Mikitas
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Padėka
Man staiga ir netikėtai atsigulusiam ligoninėje ir mane lanklusiem po 
operacijos, noriu pareikšti širdingą ačiū! Gynai ir Algiui Geniams, Gražinai 
ir Jurgiui Smilgevičiains, Vincei Sivickienei ir Sergi Csalin, Antanui 
Valioniui. Dar kartą ačiū visiemsl

Jūsų Vincas Bakaitis
Auksiniam Pajūryje
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Norime padėkoti visiems, kurie vienokiu ar kitokiu būdu prisidėjo prie mūsų 
dukters Alison-Birutės vestuvinių iškilmių. Nuoširdi padėka dr. kun. 
Daukniui už jungtuvių mišias ir Melbourno bažnytiniam chorui ir 
chorvedžiui P. Morkūnui už gražias giesmes, Z. Prašmutaitei už gražią var­
gonų muziką. Dėkui V. Bruožytei už labai gražiai sugiedota “Avė Maria”. 
Dėkojame ponioms, O. Szentimrey, D. Zonienel, A. Gallauskienel,

| Bartaškienei, Juškienei, Šukienei, Olišauskienei, Matulionienei, Grybienei, 
1 Gylienei, kurios be jokio užmokesčio įdėjo daug darbo surengdamas tokias 
I puikias vestuvines vaišes. Jeigu ką nors užmiršome, tai labai atsiprašome 
I ir kartu dėkojame.
j
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Melbournas

Gyvojo Rožinio Brolijos nariai 
balandžio mėnesį meldžiasi Šventojo Tėvo 
intencija

Pakrikštytas Marc Vincent Bajoras - 
Antano ir Angellnos Ritos (Sofra) Bajorų 

sūnus. Krikšto tėvai: Bajoras Eva ir Sofra 
Joseph

Pakrikštytas Lukas Benediktas - 
plrmgimis sūnus Grant Russell ir Danutės 
Bernadetos (Beržanskaitės) Muhlhen. 
Krikšto tėvai: Audronė Kybartienė ir Tony 
White

Mirė Monika, Elena Stropus 
(Plumpaitė, Valiukevičienė) kovo 19d. Ji 
buvo gimusi Rokiškyje 1906 m. Kauno 
universitete baigė odontologiją ir buvo 
dantų gydytoja. Palaidota Cheltenham 
kapinėse kovo 22d. Teilsisi VleSpaties 
Ramybėje.

Vincas Žemaitis - ALK Federacijos 
pirmininkas ir Valentinas Cižauskas - buvęs 
ilgametis ALK Federacijos pirmininkas, 
mūsų kunigo pristatyti Arkivyskupijos 
Liturgijos Centrui atlikti Sv. Komunijos 
dalinimo kursą, kurį jiedu iSklausė ir gerai 
išlaikė egzaminus. Melbourno 
Arkivyskupas Dr. Francis Little jiems 
įteikė specialų su savo parašu diplomą 
“Extraordinary Ministers oi the Eucharist’ 
- Sv. Komunijos ypatingais dalintojais. Tai 
patys pirmieji lietuviai Australijoj iš 
Arkivyskupo gavę tokią teisę. Sveikiname 
juos garbingom pareigom!

Parapijai aukojo: $100 NN, po $50 J. 
Pranckūnas, A. Sadauskas, po $40 V. Lang. 
Dona Sadauskaitė, $30 G. Samsonas. Visiems 
aukotojams nuoširdus ačiū, - Kun. Pr. 
Dauknys.

'Tėviškės Aldų" prenumeratas Mel­
bourne prieš ir po lietuviškų pamaldų 
priima Parapijos kiosko vedėjas F. Sodaitls. 
Jam galima įteikti skelbimus, pranešimus, 

užuojautas, padėkas, ir per ji apsimokėti.
Kun. S.Gaidelis kovo 19 dieną 

neteko savo sesers Marijos Milašienės, kuri 
būdama 77 metų amžiaus mirė JAV netoli 
Čikagos. Kovo 23 dieną ji buvo palaidota 
Kenošės kapinėse šalia savo vyro Benedikto 
Milašiaus. Marija Milašienė yra 5 sūnų ir 
4 dukrų motina, kurie visi gyvena JAV su 
savo šeimomis. Visi giliai užjaučiame kun. 
St. Gaidelį SJ.

Pagerbimo Vakarienė. Po 
Adelaidės Moterų Dainos ir Tautinių šoklų 
Ansamblio koncerto Melbourno Lietuvių 
namuose balandžio 17-tą sekmadienį yra 
ruošiama jų pagerbimo Vakarienė. Kas 
norėtų dalyvauti -užsirašyti pas J. 
Petrašiūną po $5. Skambinti jam telefonu 
232 5034 iki balandžio 14d.
Melbourno Pensininkų Sąjungos 
Valdyba

"A
Kunigas Juozas Petrauskas 
Arkivyskupo paskirtas į mūsų para­
piją.
Jo sutikimo ir pagerbimo 
pietus
Melbourno Lietuvių Namuose 
gegužės 1d. sekmadienį tuojau po 
Lietuviškų pamaldų. Pietus paruoš 
Lietuvių Katalikių Moterų Draugija 
ir Socialinės Globos Moterų 
Draugija.
Pietų kaina $8. Pakvietimus gauti 
pas Federacijos parengimų vadovą 
Juozą Keblį sekmadieniais prie 
bažnyčios, kitu laiku skambinant 
tel. 584 2693, 
Jus kviečia kun. Pr. Dauknys, 
Parapijos Taryba ir ALK Federa- 

Icljos Valdyba.

Adelaidė
Salia fizinio pabudimo, kuris kartojamas 

kiekvieną rytą, yra dvasinis pabudimas 
savo Tvėrėjui, atmerkimas sielos akių ir 
apsidairymas, kokiais keliais mes ją vedame 
į amžinąjį pomirtinį gyvenimą, į amžinąją 
laimę, ar į amžinąją pražūti kančioje. Tas 
dvasinis pažadinimas rūpestingai savęs 
įžvalgai yra vadinamas rekolekcijų vardu.

Sv. Kazimiero lietuvių parapijoje 
Adelaidėje šiais metais rekolekcijas 
pravedė iš Sydnėjaus atvykęs kun. Povilas 
Martūzas. Pora vakarų (kovo 18 ir 19 d.), 
pradėję kun. J.Petraičio pravestu kryžiaus 
kelio apmąstymu ir jo atnašautomis 
Mišiomis, Išklausėme po dvi rekolekcijų 
vedėjo konferencijas, sekmadienį (kovo 20 
d.) dvasinį susitelkimą užbaigėme jo auko­
tomis Mišiomis ir pasakytu pamokslu.

Kun. P.Martūzas Adelaidės lietuviams 
rekolekcijas pravedė jau trečią kartą. Jo 
minčių perdavimo būdas yra daugiau ra­
cionalus. “gaspadoriškas“, bet kartu ir 
teologiškas visą argumentaciją imant iš Sv. 
Rašto, nejieškant jausminių dirgiklių 
poezijoje ir patriotlkoje. Konferencijose jo 
atskleistas žmogaus kelias į Amžinatvę yra 
ne filosofų ir kitų mintytojų nušviestas, bet 
paties Kristaus nusakytas ir parodytas, o ta 
argumentacija iš pirmųjų šaltinių ir yra pati 
įtikimiausla, pati švariausia ir pati 
aiškiausia.

Prie rekolekcijų galima prijungti ir 
kovo 26 d. lietuviškoje radijo valandoje 
V Baltučio pravestą pokalbį su kun. 
P.Martūzu ir kun. J.Petraičiu. Pasveikinęs
Adelaidės lietuvių vardu neperseniausiai 
atšvęstoje kun. P.Martūzo kunigystės 25 m. 
sukaktyje, pasikalbėjimo pravedėjas klausi­
mais mėgino paryškinti lietuvių sielovados 
vaizdą Australijoje ir pasaulinę dvasinių 
pašaukimų mažėjimo problemą. Svečio 
nupieštas lietuvio kunigo vaizdas išėjo 
gana skurdus. Bet argi kunigystės esmė yra 
materialiniame gerbūvyje? Kunigas nėra 
“čigonas pakelėje”, bet tarpininkas tarp 
Dievo ir žmogaus ir jo vadovas per 
gyvenimą j Amžinatvę.

Esame dėkingi kun. P.Martuzui už dva­
sinę Injekciją rekolekcijose. Tikime, kad ji 
visiems mums bus į amžinąją sveikatą. 

Juozapinės PrP
Anais laikais Lietuvoje linksmi 

Bažnyčios įsakymų interpretatoriai 
sakydavo, kad šv. Juozapo šventė turi teisę 
sulaužyti gavėnios rimtį ir joje kunigai turį 
teisę net “mažą Sllūbuką’ duoti. Panašiai su 
Juozaplnėmls šiais metais išėjo ir 
Adelaidėje - nors gavėnia ir įpusėtos 
rekolekcijos, bet argi mes galėjome savyje 
užsidaryti, kada visi kalendoriai rodo kun. 
Klebono vardo dieną? Taigi iš rekolekcijų 
tiesiai ir sugužėjome į Liet. kat. centro salę, 
o ten ALK Moterų d-jos valdybos jau stalai 
paruošti, susinešto maisto kalnas ne ką 
mažesnis už Šatriją sukrautas, baro langelis
plačiai atvertas. Paspaudėme ranką kun. 
J.Petraičiui. Pasveikinome ir kitus 
atvykusius Juozus - iStepaną, J.Ruplnską, 
J.Bataltį, J.Horak.

Juozapinių vaišes šmaikščiu sąmojumi 
pravedė VBaltutis, pasveikinęs kun. Kle­
boną ir kitus Juozus Parapijos tarybos 
vardu. Po Valio ir po šampano purslų 
sveikintojai pradėjo dygti, kaip baravykai 
po lietaus: S.Pusdešrienė-ALK Moterų d-ja, 
Aug. Kubllius-Adelaidės ateitininkai, 
V.Vosyllus-ramovėnal, NStapleton ir
V.Opulskls-Sv. Kazimiero choras, 
rekolekcijų vedėjas kun. P.Martūzas, 
KKaminskas ir kit. Kalbas gražiai 
paįvairino "Nemuno dukros" padainavusios 
pora dainų.

Sveikinimams Išsibaigus ir dainoms 
apsilpus vėl nauju impulsu stuktelėjo sura­
dimas. kad šiandien yra Parapijos tarybos 
nario A-Budrio gimimo diena, kad rytoj 
gimtadienis Parapijos tarybos nario ir baro 
vedėjo A.Builo-.| tą “mažą Sllūbuką* nebuvo 
lengva įsiterpti kun. Klebonui, kuris šiltais 
žodžiais padėkojo vaišes suruošusiems, jose 
dalyvavusiems bei sveikinusiems. Ir aš ten 
buvau, alų midų geriau...

Pr.P

Australija ir N. Zelandija
Maldos Apaštalavimas

Jo Šventenybė popiežius Jonas Paulius 11 
balandžio mėn. MA nariams skyrė sekančias 
Intencijas:

Bendrąją - kad jaunuomenė gaivinama 
Evangelija ir Eucharistija padėtų sukurti 
Meilės civilizaciją:

Misijų - už sergančius ir susenusius 
misijonlerlus.

Trumpas rytmetinis aukojimas - Visa 
aukoju Tau Švenčiausioji Jėzaus Širdie!

Evangelija ir Eucharistija - moderniųjų 
laikų apaštalų formuotoja.

Jaunimas instinkytvial ieško garsenybių 
“žvaigdžių" ir didvyrių, ir nori būti panašus 
į juos. Kristus Evangelijose, ypač jaunam 
žmogui, prisistato kaip jaunuoliškas Vadas, 
imponuojantis Valdovas ir Išminčius, kuris 
įstengia duoti atsakymą į visas žmogaus 
gyvenimo problemas. Laimingas tas 
jaunuolis, jaunuolė, kurie mato Evangelijoje 
ne paprastą knygą, bet Dievo žodį- gyvą 
asmenį, kuris draugiškai kalba į jų širdį 
sutelkdamas jiems antgamtinės šviesos ir 
atskleisdamas tiesas, kurių pasaulis neturi. 
Taigi dažnas Evangelijos skaitymas turi 
būti ypač kiekvieno jaunuolio-lės įpratimu. 
Taip žingsnis po žingsnio jie vis geriau 
pažins Kristų, Jo principus ir pasisavins Jo 
gyvenimo būdą. Yra pasakyta: 
“Draugystėje susiranda du panašūs žmonės, 
arba - juos tokiais padaro.

Eucharistija yra jauno žmogaus efek­
tingiausią meilės mokykla, meilės, kuri yra 
tvirta, kuri neišskiria nei vieno, kuri 
paskatina aukoti gyvenimą už savo draugą 
(Jn.t5.12). Jaunuomenė turi įprasti 
nepasitenkinti vien Komunijos priėmimu, 
bet turi stengtis gyventi jos įtakoje 
kasdien, ištikima šv. Petro ir Povilo nuro­
dymams krikščionims Antiochijoje: 
“Ženkite prie Jo, gyvojo akmens, tiesa, 
žmonių atmesto, bet Dievo Išrinkto, bran­
gaus. Ir jūs patys, kaip gyvieji akmenys, 
statydinkitės dvasinius namus (1 Pet. 2.4-5)... 
aukokite savo kūnus, kaip gyva, šventą, 
Dievui patinkiančią auką. Ir nesekite šiuo 
pasauliu, bet pasikeiskite, atsinaujindami 
dvasia, kad galėtume suvokti Dievo valią, 
- kas gera, tinkama ir tobula”.

Kristus yra išimtinis, nepaprastas 
Mokytojas, tikras Meistras. Jis šiame 
paslaptingajame pasaulyje jieško sau mok­
inių ypač tarp jaunuolių, kurie nors ir 
nesuvokia ir disorlentuoti, vlsdėlto yra 
nusiteikę šiandieniniame pasaulyje kurti 
meilės civilizaciją. Ji yra viertintelė, kuri 
gali išgelbėti pasaulį. Kristus dar vis ieško 
sau pasekėjų, kalba į jų širdis ir formuoja 
moderniškųjų laikų apaštalus per šv. 
Evangelijos skiltis ir kasdieninį meilės 
stebuklą - Eucharistiją.

Kun. S. Gaidelis, S.J.

PADĖKA
Mūsų mylimam vyrui ir tėvui A.+A. ČESLOVUI ZAMOISKIU1 staiga 
iškeliavus amžinybėn, gilią padėką reiškiame kun. J. Petraičiui MIC 
už Rožinio maldas, gedulingas šv. Mišias ir palydėjimą į kapines, 
Nemirai Stapleton už palydėjimą vargonais, šv. Kazimiero ir Lituania 
chorams už nuotaikingą giedojimą šv. Mišių metu. Dainai ir Vytau­
tui Neverauskams už aukos nešimą.

Nuoširdus ačiū LKVS “Ramovės" pirmininkui V. Vosyliui už 
laidotuvių pravedimą. ramovėnui A. Pociui už maldų skaitymą ir 
ramovėnams nešusiems karstą ir stovėjusiems garbės sargyboje.

Dėkingumą reiškiame tarusiems atsisveikinimo žodžius: A. Kubil­
iui, J. Stačiūnų!, V. Neverauskui, V. Vosyliui ir V. Baltučiui.

Nuoširdi padėka ALK Moterų Draugijai už paruošimą pusryčių.
Nuoširdžiai dėkojame artimiesiems ir visiems dalyvavusiems 

laidotuvėse, pagerbiant velioni, gausiai aukojusiems AL Fondui, 
Tautos Fondui ir lietuviškai spaudai, visiems pareiškusiems 
užuojautas žodžiu, laiškais ar spaudoje ir šv. Mišių aukomis.

Liūdinti žmona Ona ir sūnus Augis

Padėka
A.+A. Leonui Naujokaičiui - mylimam vyrui, tėvui ir seneliui staiga 
iškeliavus amžinybėn, mūsų nuoširdi padėka kun. Dr. Pr. Daukniui už 
pravedimą Rožinio koplyčioje, už taip Iškilmingai pravestas šv. Mišias 
ir palydėjimą j amžinos ramybės vietą ir dalyvavimą Šermenų pietuose. 
L. Padgursklul už pasakytą atsisveikinimo žodį koplyčioje. Melb. 
Katalikių Moterų Draugijai už paruošimą Šermenų pietus. L, 
Padgursklul ir V. Slvlckul už aptarnavimą svečių gaivinančiu gėrimu 
Šermenų pietuose, p. J. Valaitienei už suorganizavimą išlaikyti kuo 
ilgiausiai gėles ir vainikus. Dėkojame visiems už pareikštas 
užuojautas laikraštyje, už užprašytas šv. Mišias už A.+A. Leono sielą, 
už gėles, už pareikštą užuojautą kortelėmis, telefonu bei asmeniškai pas­
paudus ranką. Ačiū visiems taip gausiai dalyvavusiems Rožinio 
maldoj, dalyvavusiems taip gausiai šv. Mišiose laidotuvių dieną ir 
palydėjimą j amžinos ramybės vietą ir dalyvavimą Šermenų pietuose. 
Visiems nuoširdus ačiū.
Liūdinti žmona Bronė, dukros - Sabrina ir Liucija, žentai ir anūkai.
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Tėviškės Aidų Rėmėjai yra visi, 

kurie prenumeratą įmoka ne mažiau kaip 
$30 ir jų sąrašą skelbsime kas mėnesį, jei 
tik jų atsiras. $70 prisiuntė Klara 
Puodžiūnienė, $60 Iz. Bindokas, $45 

L.Gaigaliene, po $35 A.Cižeika, 
J.Jakomas, E.Ničienė, po $30 

V.Balnionienė, V.Baltutis, Alf. 

Bužinskas, T.Bikulėienė, Rūta Kenny, 

V.Lang, L.Milvydienė, V.Petrusevičius, 

A.Rakštelis, Dr. S.Statkus, HStošius, 

J.Ramanauskas iš NSW, J.Skimbirauskas, 

Pr. Svambarys, J.Veteikis, A.2ilinskas, 
atskira auka $20 P.V.Petraičlai.

Visiems mūsų rėmėjams nuoširdžiai 
dėkojame ir visų skaitytojų prašome 

prisiųsti šių metų prenumeratą, keletas 
jau apmokėjo ir už sekančius metus. 
ALK Federacijos Valdyba

Sydnėjus
Paminėtas Saulių įsteigėjas

Lietuvos Saulių Sąjungos įkūrėjo V. 

Pūtvio-Putvinskio minėjimas įvyko 

kovo 13d. Lietuvių Namuose Bankst- 

owne. Minėjimą pradėjo Dariaus ir 
Girėno šaulių kuopos pirm. Stasys 

Pačėsa. Saulių Sąjungos įkūrėjas V. 

Pūtvis-Putvinskis, jo 59 metų mirimo 

sukakties proga, pagerbti ir šaulių dal­
inio šauliai, kurie 11 metų laikotarpyje 
yra iškeliavę į aną pasaulį: pulk. V. 
Šliogeris, A. Plūkas, V. Mortūzas, B. 
Kaufeldas, K. Daniškevičius, A. 

Grincevičius, A. Pūkas, J. Karitonas, P. 
Zaremba, V. Jablonskis, V. Jankus, B. 

Liūgą. Invokaciją skaitė prelatas P. 

Butkus. Gerai paruoštą paskaitą skaitė 
M.P. redaktorius V. Augustinavičius.

Eilėraščius skaitė: Stasys Pačėsa ir 

Savickienė, pritariant gitara, padainavo 

2 dainas. Vėliau buvo šaulio Pr. 

Sakalausko paruoštas rodomas filmas, 

kuriame buvo galima matyti tele­

vizoriuje: Svajonės-Melbournas, Du- 
etas-A. Savickienė ir J. Musčinskienė 
pritariant gitara, Tautiniai šokiai- 
"Sūkurys” senjorai ir junjorai. Solo 

Rakauskaitė-Stromienė, Sydnėjaus- 
"Sutartinė", Sydnėjaus choras-’Daina”. 

Loteriją sėkmingai pravedė S. Pačėsa ir 
D. Ankienė.

S,P.

Atsiprašymas
Kovo m. 20 d. metiniam M.Bendruomenės 

susirinkime į užklausimą, ar tiesa, kad ALB 
Krašto Valdyba ir Baltų Fed. Taryba yra 
pasirašiusios susitarimą su žydų 
bendruomenės tarybos pirmininku, atsakiau: 
“Mūsų žiniom, tik Fed. Baltų Taryba yra tai 
padarius. Krašto Valdyba yra atsakinga už 
mūsų atstovų atstovavimą. Už tat Mel­
bourne Apylinkės Valdyba jai įteikė 
raštišką pageidavimą, kad panašūs susitari­
mai ir jų skelbimai spaudoj būtų sustabdyti. 
Vietoj atsakymo, Apylinkės Valdybos 
laiškas pavėluotai buvo grąžintas, būk tai, 
dėl to, kad parašytas ant netinkamo popi- 
erio. Svetimtaučių spauda didžiausiom 
raidėm paskelbė, kad baltai, taigi ir mes 
lietuviai, pritariam neva karo nusikaltėlių 
gaudymui Australijoj. Neprotingas, kas 
pasirašo tokį susitarimą ir tas, kas vėliau 
spaudoj rašo, kad seka to susitarimo 
išgavome toki “palankų" įstatymą, koks jis 
buvo prieš jį grąžinant peržiūrėjimui 
Senato Komisijai ir kad kitų (Apylinės 
Valdybų) gynimo darbas buvęs vien 
“meškos pasitarnavlmas". Vietoj žodžio 
“neprotingas" pavartojau neliteralinį ter­
miną, už kurį, vien už jį, atsiprašau spaudoj 
patenkindamas ALB Krašto Valdybos 
Pirmininkės p. Baltutienės raštišką 
reikalavimą. Vis tik manau, kad spauda ir 
radijas nebūtinai buvo reikalingos šitam 
reikalui.
Dr. Jonas Kunca, Melbourne Apylinkės

T)VI K)S AIDAI Nr. 13 1988 m. balandžio mėn. 5 d.

Ratilas Aulas
Moderniam didmiesty štai 
ką matai, jauti
Chuliganizmas, didmiesčio laužas, 
Gatvėj su mergiėm gniaužosi, daužos. 
Čia išsigimę, čia ir normalūs, 
Vienas prie kito trinasi, malas.
Žydai, prie kryžiaus Kristų prikalę, 
Visam pasauly aliarmą kelia;
Ieško, kas šaudė, kas juos kankino, 
O patys savo kalčių nežino.
Šmėklos teroro visur tik siaučia. 
Doros ir meilės likę vien griaučiai. 
Kai staugia, klykla muzikos garsios, 
Regis, pasaulis per galvą versis. 
Gerai čia jaučias tik narkomanai, 
Kai sapne nuodo trumpai gyvena. 
Tvoras ir sienas vandalai siaubia. 
Taršos galybė padangę gaubia.
Banditai galvas žmonėm tik skaldo. 
Ir nieks “tvarkos“ tos jau nesuvaldo. 
Fabrikai dega, mokyklos dega.
Daug kam čia reikia drausmės botago. 
Darbo stovyklų reikia, čia reikial 
Žmonės gyventų, saugiai ir talkiai. 
Stalino reikia, Hitlerio reikia;
Gal jie čia tvarką Įvestų veikiai? 
Gal reikia maro, gal reikia karo. 
Kuris pasauliui užduotų garo? 
O tikrumoj čia reiktų bijoti 
Vien tiktai Dievo, gyvenant sotėj. 
Bet chuliganams juk Dievas miręs. 
Ir taip pasaulis prapultin irias.
North Melbourne, 7.12.86

Ruošk 1988 savo pilnas atostogas, Keliauk su 
■F mumis per gražiausias Lietuvos vietas.

P p Pty Lankomas Vilnius (9 naktys), Leningradas (1 
Gontai Lo. W naktis). Dėl informacijų keliaujant su mūsų 
Gontai Travel grupe ar atskirai, prašom kreiptis j:

• CEMTRALA — MELBOURNE. 253 Fknderi Uni. V*. 3000. tai. (03} 654 1400
• ADELAIDE. 128A Grota Strati. SA 5000. tai. (08)212 6477.
• DANDENONG "GLOBUS TOURS' . 71 Foster Straat Vic 3175. tai. <031 792 0593.
• BRISBANE "CONTAL TRAVEL". 458 Gaoręa Straat. Old. 4000. tai. (07) 229 4788
• PERTH "CONTAL TRAVEL" MT. LAWLEY, 1 ANan Strati. WA 6050. tai. (09) 272 7211.
• SYDNEY "ALMA CONTAL CO. TRAVEL". 230 Eluabaih Straat. NSW 2010. tai. (02) 2 12 5077. 

LIC. No. 2TA001622.
• MELBOURNE "ALMA TRAVE L SERVICE". 330 Little Collins Straat. V C. 3000. lai. (03) 654 3799
• CANBERRA CITY' PARKLANE CONTAL . . 33-35 AinsbaAvo.ACT2608.ta4. (062)489 399

A. Savickienė. J. Musčinskienė ir A. Vice-Pirmlnlnkas

PIGIAUSIOS KELIONES I UŽJŪRIUS
Į Lietuvą ir atgal 

Iš Lietuvos ir atgal 
Į Europą ir atgal 

1 Europą per Kanadą 

[ Europą per JAV 

Į Los Angeles/SPO 

į Havajus ir atgal

nuo $1,660 

nuo $1.740 
nuo $1,400 

nuo $1,670 

nuo $1,500 
nuo $1,280

nuo $ 850
’Po Ameriką skraidymai 4-USJ320 5-$US375 6-US$410 

’Eurailpass 15 dienų $420 21 dienų $530 1 mėnuo $660 ir t.t. 

’Parūpinu dokumentus, vizas, kelionės čekius, draudimą-papigintai.
•Krašto Valdybos įgaliotas organizuoju grupinę kelionę į Toronto kuri 

išvyks iš Melbourne/Sydney 19d. birželio. Kaina į ten ir atgal $1,560. Iš 
kitų vietovių brangiau. Prašau registruotis kuo greičiau.

•Ekskursija į Lietuvą iš Melbourne/Sydney išvyks 27d. Liepos 10 dienų. 

Lietuvoje, po dieną Leningrade ir Varšuvoje, viskas įskaityta pilna kaina 

$4,200. Prašau registruotis kuo greičiau.

■"s. Al g. Žilinskas, Concorde International Travel P/L., 
f541 King Street, West Melbourne.

i IATA J (Prie Lietuvių Namų)
-----------Tel: 329 6833 Namuose: 572-2172

TALKOS PASKOLOS - PIGESnĖS !

Baldams, automobiliui, smulkiems reikalams... 
Asmeninės, garantuotos paskolos iki $10,000

$10,000 penkiems metams kainuos tik $58 į savaitę.

TALKOS ĮSTAIGOS VEIKIA 
LIETUVIU NAMUOSE

Adelaide - Sekmad. 1-3 vai. į
Melbourne - Šeštad. 10-2 vai. 8

Sekmad. 1-3 vai. į 
Sydney - Sekmad. 2-4 vai.
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